



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期三 2021年8月  
农历辛丑年七月初四

11

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6309期 今日12版

## 杭州高架“交替通行”第10天，情况如何？

记者早高峰实地观察：半小时4辆车因违规被拦下

见习记者 王梓 通讯员 沈静瑜

本报讯 自8月1日起，杭州在高架快速路开始全面实行匝道“交替通行”措施。10天过去了，驾驶员们的遵守率是高是低？整体成效究竟如何？交通秩序又发生了哪些变化？8月10日一早，记者跟随杭州交警来到高架点位实地观察。

8点40分，杭城早高峰尚未结束，上德立交南口的往来车辆依然络绎不绝。2辆警车已守在匝道附近的导流带上，一旁的交警正对现场秩序进行管理。

在杭城高架快速路的流量高峰期，车辆在匝道以及与主线合流点处相互抢道的行为屡有发生，这不仅影响交通秩序，更容易发生交通事故，引发更加严重的拥堵。为了解决这一交通痛点，“交替通行”应运而生。“交替通行”顾名思义，即交警在交替通行区域前设置交替通行标志牌和交替区标线，当快速路排队缓行或者拥堵时，车辆行经交替区，应按照先左后右的顺序，每个车道各一辆车依次交替驶入车道。

“车牌号浙AXXXXX，请前面靠边停车！”不到5分

钟，就有一辆机动车因违反“交替通行”措施被交警叫停。面对交警的问询，驾驶员不好意思地挠了挠头，“我知道这个规定的，但是今天赶着带孩子去医院，这才抢了一下……”看了一眼车里的孩子，交警对驾驶员进行口头宣教后放行。“对于初犯，我们还是遵循‘首违不罚’的原则，以提醒教育为主。不过，一旦再犯，我们就会依法予以罚款100元的处罚。”现场交警向记者介绍，如果因为违反“交替通行”规则而导致交通事故，驾驶员将被处以200元的处罚并承担事故的全部责任。

记者注意到，现场始终有无人机在上空盘旋，对往来车辆进行检测。“一般来说，无人机视野方面具有独特优势，对于一般的路面监控有很好的补充。”交警向记者介绍，目前使用的警用无人机功能比较全面，可以搭载高音喇叭等设备，用来预警、违法抓拍、隐患发现和提醒喊话等。

不久，一辆浙D牌照的机动车也在交警的引导下缓缓停下。“旁边的车让我一下，我就过去了，真的不知道还有‘交替通行’这样的规则。”面对交警的问询，年轻的驾驶员显得十分委屈。“确实有少数的外地车主对杭州实行的这项措施不太了解，面对其他车辆的‘让行’，也不知道该

如何是好。”一旦遇到类似情况，如何在遵守“交替通行”的基础上合规通过？杭州市交警支队高架大队综合勤务室主任顾晓军给驾驶员们支了招。“遇到本该先行的车辆存在停顿或者让行的情况，原则上还是必须先做好‘让’的动作。如果届时旁边的车辆仍然没有通行的意愿，为避免后续的拥堵，驾驶员还是应该选择继续前行，交警部门会根据实际情况进行判定。”

半小时左右时间里，共有4辆机动车因未遵守“交替通行”规则被交警拦下。不过相较于早高峰庞大的车流量，这样的数字已实属难得。作为一线交警，杭州市交警支队高架大队城北中队中队长张吉明感触颇深。“过去在匝道口，车辆插队、小刮小碰等现象时有发生。‘交替通行’全面铺开以后，像匝道汇流点这些位置的秩序有了明显改观，事故也少了很多。”

记者了解到，“交替出行”措施推行以来，大部分驾驶员都能自觉遵守，交通秩序也持续向好。未来，这一措施的实行范围将继续扩大。截至目前，全市高架道路51个点位已完成漆画，“交替出行”遵守率从80%上升到92%，各交替点位事故平均下降21.74%。



2021年8月10日



2020年8月10日

### 运河亚运公园： 一年时间 工地换颜

从2020年8月10日到2021年8月10日，杭州城北的大运河亚运公园彻底换了新颜。这座占地700多亩的大型城市体育公园已进入细节完善阶段，全面竣工指日可待。2022年杭州亚运会乒乓球、霹雳舞与曲棍球将在这里比赛。

潘海松 摄

## “民情茶馆”里喝喝茶聊聊天，烦心事解决了

本报记者 汪基建 通讯员 万赛辉

本报讯 “我悬了几天的心总算放下了，多亏了你们啊，这次茶喝得值！”前几天，常山县白石镇白石村村民徐和平乐呵呵地说，他和镇村干部在“民情茶馆”里喝茶聊聊天，就把征迁款分配的烦心事解决了，“而且分配得公平、公正。”

此前，徐和平和刘俊、王兴发等村民面色焦虑地来到白石村“民情茶馆”，村矛调站的工作人员为他们泡上一壶常山银毫，坐下来耐心听他们讲述。

原来，当年村集体分配给这几位村民的自留山，因320国道改造工程需要被征

用，有笔8.6万元的征迁款。可是，由于这是一座石头山，1985年分山时界限划分不是很清楚，也没有白纸黑字的依据，导致现在这座山的归属不够明确。部分没有林权的村民也在山上种下了胡柚树，征迁款怎么分成了难题。“走，我们去看看。”了解了来龙去脉后，村矛调站工作人员叫上了村党支部书记、主任和镇交通员，一起去实地查看。

随后的几天里，“民情茶馆”工作人员对涉及到的每一户农户进行走访，了解真实情况。白石镇矛调分中心也积极地与县交通运输局及镇交通员进行对接，找依据、问政策、寻措施。经过几天的调查，基本还原了30多年前的权属问题。

随后，“民情茶馆”工作人员把相关村民邀请过来，先把茶泡起来，再把分配方案拿出来给大家讨论。经过几番讨论，征迁款的分配基本敲定，青苗费补助分给种植了胡柚树的农户，划分明确的区域据实分配，剩余的部分由

里按照相关村民人数平均分配。对此，徐和平等村民都很满意。

如今，白石镇各村的矛调站都设在“民情茶馆”里。白石镇党委书记王志渊介绍，如今，村民们都喜欢去“茶馆”喝茶聊天，在这里，除了矛盾纠纷，村民们对村里、镇里在基层治理等各方面的建议意见，也都敢说愿说。工作人员会将村民们反映的矛盾纠纷、民情建议等汇总登记，然后依托基层党员、村级监察联络员、网格员等力量开展调解，有关建议意见则直接汇报给村、镇相关领导，做到“微事不出格、小事不出村、大事不出镇”。

“民情茶馆”和村矛调站的结合，拓宽了沟通渠道，创新了党群干群沟通模式，已成为白石镇社会治理的“金钥匙”，并在基层治理中发挥着重要作用。据统计，今年以来，白石镇各村“民情茶馆”里协调解决群众反映的问题210余件，收到意见和建议千余条，各类专业人士开展法治教育、政策宣传等活动20余场。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班编委:朱兰英